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 АКРЕДИТАЦІЯ  НАУКОВО-ВПРОВАДЖУВАЛЬНОГО ЦЕНТРУ ФІЛІЇ  
  «НДКТІ» ПАТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» НА ВІДПОВІДНІСТЬ ВИМОГАМ ДСТУ ISO/IEC 17025:2006 
 
На сьогодні згідно з чинним законодавством у сфері стандартизації та метрології Закону Укра-

їни «Про метрологію та метрологічну діяльність», який з 1 січня 2016 року скасував атестацію 
вимірювальних лабораторій, Закону України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» 
від 15.01.2015 № 124 (набуття чинності 10.02.2016), та Технічного регламенту безпеки рухомого 
складу залізничного транспорту, що затверджений Постановою Кабінету Міністрів України від 
30.12.2015 р. № 1194, організації, що проводять оцінку відповідності (у т.ч. випробування та 
вимірювання) повинні бути акредитовані на право виконання таких робіт. 

 Акредитація випробувальних  лабораторій здійснюється на відповідність вимогам національ-
ного стандарту ДСТУ ISO/IEC 17025:2006 «Загальні вимоги до компетентності випробувальних 
та калібрувальних лабораторій» (далі - ДСТУ ISO/IEC 17025), що є одним з важливих механізмів 
забезпечення упевненості споживачів в якості і компетентності робіт, які може виконати лабора-
торія. Наявність акредитації означає офіційне визнання здатності випробувальної лабораторії за-
довольнити вимоги замовників в області випробувань, вимірювань або досліджень, а також її те-
хнічну компетентність при виконанні видів випробувань і вимірювань у визначеній сфері акреди-
тації. Критеріями акредитації лабораторій на право проведення вимірювань є наявність умов, що 
забезпечують отримання достовірних результатів випробувань та вимірювань, зокрема розробле-
на та впроваджена система управління якістю, є компетентний персонал і відкаліброване устат-
кування, наявна база актуальних нормативних документів, які регламентовані на методи та 
об’єкти випробувань, проводяться  міжлабораторні  та внутрішньолабораторні контролі резуль-
татів вимірювань тощо. 

У зв’язку із вищенаведеним, у вересні 2016 року філією «НДКТІ» ПАТ «Укрзалізниця» був 
створений єдиний структурний підрозділ Науково-впроваджувальний центр (далі – НВЦ) з ме-
тою проведення випробувань та вимірювань об’єктів рухомого складу та елементів інфраструк-
тури залізничного транспорту. НВЦ поєднав у собі три відділення: надійності, інжинірингу, ма-
теріалознавства та управління якістю.  

Таким чином, відповідаючи вище наведеним критеріям до акредитованих лабораторій, НВЦ 
розпочав процедуру проходження первинної акредитації на відповідність вимогам ДСТУ ISO/IEC 
17025 у Національному агентстві з акредитації України (далі – НААУ), яке являється на сьогодні 
єдиним національним органом з акредитації.  

Шлях проходження первинної акредитації НВЦ був досить тривалим та складним у зв’язку із 
самостійною роботою персоналу НВЦ над розробкою, впровадженням та вдосконаленням доку-
ментів системи управління якістю (далі – СУЯ) (розроблено настанову з якості, цілі та політики 
щодо діяльності НВЦ, 25 процедур системи якості та 97 форм); проведено актуалізацію нормати-
вної бази (закуплено 293 нормативних документа); проведено калібрування вимірювального 
устатковання НВЦ (106 одиниць) в ДП «Укрметртестстандарт»; проведено навчання та атестацію 
персоналу НВЦ (20 співробіників) в сертифікованих центрах з отриманням кваліфікаційних пос-
відчень; проведено міжлабораторні випробування з акредитованими (атестованими) лабораторія-
ми України, які підтвердили здатність НВЦ в межах своєї компетенції якісно виконувати випро-
бування та вимірювання, забезпечуючи при цьому достовірні результати; проведено оцінювання 
кожного методу випробування та вимірювання (28 методів) із визначенням показників валідації. 
Для постійного удосконалення роботи впроваджено систему внутрішніх аудитів. Для забезпечен-
ня  прозорості та простежуваності результатів робіт в НВЦ удосконалено систему обліку робіт за 
показниками якості та обсягів, яка спрямована на неупередженість і незалежність результатів ви-
пробувань та вимірювань, а також забезпечення повного виконання вимог замовника в рамках 
діючих нормативних документів. 

Процедура проходження первинної акредитації в НААУ включала в себе: подачу заявки з па-
кетом документів та їх розгляду; виправлення зауважень; перевірка групою аудиторів з акредита-
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ції виправлених документів; усунення зауважень; проведення оцінки на місці; надання рекомен-
дацій та прийняття рішення щодо отримання атестату про акредитацію. 

За результатом виконаних робіт, Науково-впроваджувальний центр філії «НДКТІ» ПАТ «Укр-
залізниця» отримав атестат акредитації № 2Т1454 від 15 лютого 2018 року, яким НААУ засвідчує 
компетентність НВЦ відповідно вимог ДСТУ ISO/IEC 17025 у сфері проведення випробувань ру-
хомого, спеціального рухомого складу рейкового транспорту (у т.ч. відомчого та міського), їх ву-
злів і деталей, елементів інфраструктури залізничного транспорту за методами:  

ходові динамічні випробування, ходові міцнісні випробування, випробування на плавність ру-
ху, випробування на співудар, ресурсні випробування, оцінка опору втоми та довговічності, ста-
тичні випробування на міцність, поколісне зважування, експлуатаційні випробування; 
 

 
неруйнівний контроль: візуальний метод, капілярний метод, магнітопорошковий метод, ульт-

развуковий метод, вихрострумовий метод, вимірювання товщини ультразвуковим методом; 
 

 
вимірювання геометричних розмірів, мікротвердості, різьби, визначення маси, шорсткості по-

верхонь, твердості, неметалевих включень, мікроструктури, глибини зневуглецьованого шару, 
хімічного складу, випробування на розтяг, ударний вигин, статичний вигин, неруйнівна металог-
рафія. 

 
Також філія «НДКТІ» ПАТ «Укрзалізниця» має чинні посвідчення на право проведення робіт з 

технічного діагностування з метою продовження терміну служби вантажних, ізотермічних ваго-
нів (окрім вагонів для перевезення небезпечних вантажів та вагонів-цистерн) та локомотивів. 
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